

超过10万只鸟儿在这里聚集

南通沿海生态修复吸引诸多珍稀物种



上万只鸟儿掀起的鸟浪。 记者江建华

晚报讯 数以万计的天空精灵如约而至,为大海增添一抹灵动的色彩。昨天,江苏省南通环境监测中心在南通沿海湿地对迁徙候鸟及其栖息地进行监测时,发现大规模鸟群,总数超10万只。其中,东凌湿地4.2万只、通州湾2.8万只、丰利和小洋口超3万只。

南通绵长的海岸线,丰富的湿地资源为候鸟大迁徙提供了重要的补给。鸟儿在海边翩然起舞,形成“鸟浪”奇观,它们时而站立,时而嬉戏……在如东东凌湿地,观测人员惊喜地发现1只红色繁殖羽的勺嘴鹬,这是今年该鸟在南通的首次南迁记录。勺嘴鹬为国家一级重点保护鸟类,IUCN极危物种,全球种群仅600余只。接下来,勺嘴鹬将会陆续抵达南通沿海,进行休整换羽,11月份继续向南迁徙。现场还观测到1400余只国家一级

重点保护鸟类黑嘴鸥和多只小青脚鹬。

鸟类多样性水平是衡量生态环境优劣的一把标尺,也是人与自然和谐相处程度的重要标志。我市位于长江、东海、黄海三水交汇处,处在东亚—澳大利西亚鸟类迁徙路线的中部,是亚太候鸟迁徙通道的重要驿站,也是过境候鸟和越冬候鸟栖息、觅食和补充营养的良好场所,夏候鸟在此繁殖,冬候鸟在此越冬,旅鸟在春秋两季迁徙途中经过此处停歇觅食。南通市生物多样性资源丰富,鸟类超过420种,占全省鸟类总数的90%,占全国鸟类总数的30%,以沿江沿海滩涂湿地为最佳栖息地。2021年7月至2023年6月,南通中心在沿江沿海开展鸟类多样性及其栖息地的每月动态监测,共记录到鸟类21目54科212种46万只次,其中,国家一级重点保护鸟

类11种,国家二级重点保护鸟类32种。摸清了南通沿江沿海鸟类优势种分布迁徙规律,通过迁徙鸟类的环志记录有效链接了6个国家15个地区,有效提升了南通地区鸟类的国际保护力度。

近年来,我市多措并举,不断加强沿海生态修复,让珍稀物种从昔日的“神奇偶遇”变为如今的“常来常往”。今年5月,南通如东勺嘴鹬保护小区高潮位栖息地生态环境损害赔偿替代修复示范基地建立,以法之名,护航候鸟;海门河海共治,修复海岸线,实施蛎礁山牡蛎礁海洋特别保护区监管基地挡浪堤工程海洋生态补偿项目,增殖放流大黄鱼鱼苗约2200万尾、近江牡蛎活体约131万个;启东结合海洋生态保护修复项目实施互花米草治理工程,铲除入侵物种,截至目前,已累计完成互花米草治理145公顷。

本报记者彭军君

崇川区17条道路有了标准名称 以新建的城市配套道路、无名路为主

晚报讯 记者从崇川区民政局获悉,为适应城市建设发展需要,方便群众生活,根据《江苏省地名管理条例》和《南通市市区地名管理规定》,经市人民政府批准,8月1日起,崇川区区域范围内17条城市道路有了“身份证”——标准名称。

此次配上“身份证”的17条道路位于文峰、城东、狼山镇、永兴、虹桥、陈桥、秦灶等7个街道辖区,以新建的城市配套道路、无名路为主。如:起讫点紫东花苑1幢南侧至鲍家桥巷的文峰外汽地块周边配套路,命名为鲍家桥巷;起讫点陈桥路至

204国道辅道的融信澜宸花苑项目南侧配套道路,命名为褚桥路;起讫点梅观路至善行路的无名路,命名为梅花巷;起讫点青年中路至文秀路的无名路,命名为文青路。

道路是体现城市建设的城市形象的名片,道路命名更蕴含着崇川的城市发展底蕴。区民政局十分重视道路命名工作,定期对辖区内新建城市道路、无名路进行摸排,对重点道路进行现场勘测,在全面掌握需命名道路长度、宽度、走向、形状、起止点等基本属性的基础上,与规划部门对比认证,对符合

命名条件道路的,广泛征求街道、社区及附近居民群众命名意见。同时,结合道路所在位置特征、历史背景、地域文化、美好愿景等因素,拟定道路命名方案,并召开专家论证会对方案进行反复推敲、修改、完善。最终通过网站向社会公开征求意见,力求精准恰当。

地名规范化管理有利于提升地名文化品质和公共服务水平。区民政局将持续放大地名管理的职能优势,在及时做好新建道路命名的同时,加强对不规范路名的整治,发挥地名在服务社会治理体系和治理能力现代化中的基础性作用。

记者陈静 通讯员姜卫松

救助对象医疗费用综合补偿比例提高到88.9%
困难群众医疗费用负担进一步减轻

晚报讯 记者昨天从市民政局获悉,我市民生实事“低补保”项目实施情况总结评估工作目前已全面完成,救助对象医疗费用综合补偿比例从实施前的80.3%提高到目前的88.9%,进一步减轻困难群众重特大疾病医疗费用负担。

去年初,我市探索实施了民生实事低收入困难对象补充保险救助“低补保”项目,为全市城乡低保对象、特困供养对象、低保边缘家庭成员、支出型困难家庭成员、困境儿童、未纳入低收入人口范围的原建档立卡低收入人口等六类困难对象按每人120元标准购买重大疾病及意外伤害住院医疗救助保险。

参保对象在保险年度内因

55种重大疾病或意外伤害在南通市内定点医疗机构住院累计发生的医疗费用,在扣除基本医疗保险统筹支付等相关费用后,所有符合基本医疗保险规定的个人自付的合规医疗费用剩余部分按照不低于98%的比例赔付;如当年总赔付未达除服务费之外的保费总额,截至次年3月底前对年度结算结余部分进行二次赔付;年度总赔付率要达92%以上。

据了解,项目实施以来,全市购买保险总人数113521人,总金额1361.1万元;全市理赔达7661人,理赔金额1346.4万元,总赔付率达98.9%。

记者范译

通讯员桑永旺 成丹青

今年游泳场所 “你点我测”活动启动

市民可通过平台通道“点名”被测对象

晚报讯 昨天,记者从市卫健委获悉,南通游泳场所“你点我测”活动于即日至9日举行,活动采取邀请群众参与“点名”投票的方式,线上向市民征集抽样场所,“点”出市民关注,“测”出市民放心。

此次活动旨在进一步加强游泳场所卫生安全,全面提升“你点我测”活动知晓度和群众参与度,激发公众参与游泳场所卫生安全监管的积极性、主动性,加深公众对游泳场所卫生安全知识的了解。全市领取公共场所卫生许可证并正常营业的游泳场所全部列入点名名单,通过新闻媒体、健康南通微

信公众号设置“点名”通道,根据市民在平台上的“点名”情况,选取市区“点名”排前10、各县(市、区)“点名”排前3的游泳场所作为抽查对象。

被“点名”的游泳场所,将由南通市及各县(市、区)卫生监督所开展监督检查,并委托第三方检验检测机构开展游泳场所水质采样、检测等工作。抽检项目包括泳池水细菌总数、大肠菌群、尿素、浑浊度、pH值、游离性余氯,浸脚池水余氯。被“点名”的游泳场所检测结果将及时通过南通市卫生健康委员会官网予以公布。

记者李波

跃龙路、濠西路 供水管线改造完成

晚报讯 昨天凌晨4点,随着通宁大桥下落水阀门的关闭,跃龙路、濠西路给水管改造工程顺利完工,全线并网运行。

跃龙路(青年路—人民路)原有DN1200、DN1000给水管,濠西路(人民路—通宁大桥)原有DN1000给水管,两段管线始建于20世纪80年代末90年代初。该段管线是狼山水厂向主城区供水的第一根主管,由于材质均为水泥,随

着运行时间的增加,管材逐渐老化,爆管情况时有发生,存在一定安全隐患。

为积极配合跃龙路、濠西路道路改造,保障地铁2号线高质量运行,市水务集团组织对该段给水管道进行全面升级改造。此次采用球墨铸铁管和符合食品级防腐要求的钢管,不仅绿色环保,而且抗高压、抗氧化、抗腐蚀,使用寿命长。

记者俞慧娟